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Απέραντη σαβάνα υπήρξε η Δράμα πριν εννέα 
εκατομμύρια χρόνια Ρινόκεροι, 
καμηλοπαρδάλεις, γαζέλες, ιππάρια και 
αντιλόπες ζούσαν στην ανατολική Μακεδονία
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Κάπως έτσι έμοιαζε η περιοχή της ανατολικής Μακεδονίας πριν από 9 εκατομμύρια έτη

Καβάλα

Ρινόκεροι, καμηλοπαρδάλεις, γαζέλες, ιππάρια και αντιλόπες μάς φέρνουν στο 
μυαλό εικόνες από την Αφρική. Κι όμως, πριν 9 εκατ. χρόνια όλη αυτή η πανίδα 
υπήρχε στη Δράμα, καθιστώντας μια ευρύτερη περιοχή της ανατολικής 
Μακεδονίας σε μια απέραντη σαβάνα.

Τα ευρήματα

Αυτό αποκαλύπτουν τα απολιθώματα που εντοπίστηκαν στην Πλατανιά του Δήμου 
Παρανεστίου της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας. Το ανασκαφικό έργο που 
πραγματοποιείται στην περιοχή έφερε στο φως πολύ σημαντικά παλαιοντολογικά 
ευρήματα, από τα οποία προκύπτουν νέα στοιχεία για την ιστορία και τη γεωλογία 
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της περιοχής.

Η ανασκαφική ομάδα του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκη με 
επικεφαλής την καθηγήτρια Γεωλογίας – Βιολογίας και Δρ Παλαιοντολογίας 
Ευαγγελία Τσουκαλά διενεργεί ανασκαφικές έρευνες στην περιοχή τους 
τελευταίους επτά μήνες. Ωστόσο η αυτοψία της περιοχής ξεκίνησε πριν από ένα 
περίπου χρόνο μετά από παρότρυνση και υπόδειξη του δημάρχου Παρανεστίου 
Νίκου Καγιάογλου και κατοίκων της περιοχής που γνώριζαν την ύπαρξη των 
απολιθωμάτων.

«Θεωρούμε ότι είναι τα αρχαιότερα που έχουν βρεθεί, όχι μόνο στην περιοχή της 
Δράμας, αλλά σε όλη την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη» δήλωσε στο Αθηναϊκό 
Πρακτορείο η κ. Τσουκαλά, σημειώνοντας:

«Τα ευρήματα μας βοηθούν να γνωρίσουμε την ιστορία της Πλατανιάς, ότι ήταν 
δηλαδή μια σαβάνα πριν από εννέα εκατομμύρια χρόνια και μέσα σε αυτή ζούσαν 
ρινόκεροι, καμηλοπαρδάλεις, γαζέλες, ιππάρια, μαστόδοντες, που είναι οι 
πρόγονοι των ελεφάντων, ακόμη και αντιλόπες. Βρήκαμε μια πλούσια πανίδα 
εκείνης της εποχής στην περιοχή. Παρουσιάζει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον να 
αναπαραστήσουμε το παλαιοπεριβάλλον αυτής της περιοχής και ν’αποδείξουμε τη 
διαχρονικότητά της».

Η ανασκαφή

 

Ικανοποιημένος από την εξέλιξη των ανασκαφών, που έφεραν στο φως σπουδαία 
ευρήματα, εμφανίστηκε με δηλώσεις του στο Αθηναϊκό Πρακτορείο και ο 
δήμαρχος Παρανεστίου, Νίκος Καγιάογλου, επισημαίνοντας ότι η ανασκαφή αυτή 
θα συμβάλει σημαντικά στην τουριστική ανάπτυξη της περιοχής, με όλα τα οφέλη 
που αυτό συνεπάγεται για την τοπική οικονομία.

 

«Όλα ξεκίνησαν από ένα ουζάκι που ήπιαμε με την κ. Πουλιούδη σε μαγαζί στην 
Πλατανιά», σημειώνει χαριτολογώντας ο δήμαρχος και συνεχίζει, «από την πρώτη 
στιγμή που της μεταφέραμε την πληροφόρηση, καταλάβαμε ότι κάτω από τα πόδια 
μας είχαμε μια ιστορία, τουλάχιστον εννέα εκατομμυρίων ετών».

 

Σύμφωνα με τον κ. Καγιάογλου, για τη στέγαση των ευρημάτων υπήρξαν σκέψεις 
να αξιοποιηθεί το κτήριο ένας σχολείου που δεν λειτουργεί πλέον και να 



μετατραπεί σε αρχαιολογικό μουσείο.

 

«Στόχος μας είναι οι ανασκαφές να συνεχιστούν. Από τη μεριά του Δήμου θα 
υπάρξει κάθε δυνατή στήριξη και ενίσχυση (είτε οικονομική, είτε ηθική) της 
προσπάθειας. Έχουμε αποφασίσει να απευθύνουμε ανάλογα αιτήματα στα αρμόδια 
υπουργεία ώστε να υπάρξει μια κάποια οικονομική ενίσχυση, αφού στόχος μας 
είναι να αναδείξουμε την περιοχή και να την αξιοποιήσουμε τουριστικά» επισήμανε 
ο κ. Καγιάογλου, εκτιμώντας ότι η συγκεκριμένη ανασκαφική έρευνα είναι 
ιδιαίτερα σημαντική για ολόκληρο τον Δήμο Παρανεστίου, καθώς θα προσφέρει 
σημαντικά οφέλη και μελλοντικά θα δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας.
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